



2月7日,呼和浩特市赛罕区一洗车店突发火情,内蒙古顺丰速运有限公司呼和浩特市第二十一营业部员工木仁路过时看到现场情况,立 即拨打119报警,并迅速返回营业部,和6位快递小哥张晓雨、包巍、李亚杰、张明明、李少朋、董宝林拿起灭火器,冲向洗车店灭火。现场浓烟滚 滚、火光冲天。他们毫不退缩,和时间赛跑,与火焰抗争。经过他们的共同努力,在消防车赶到之前成功将火势控制。灭火后,他们只是简单地 清洗了被烟熏黑的脸庞,又默默地回到了工作岗位。

7名快递员英勇救火的消息引发了社会广泛关注和点赞,网友们亲切地称他们为"快递侠"。"快递小哥是一个优秀的群体。""在零下20多 度的天气里被快递小哥暖到了。"……他们在火光中逆行的身影让无数人为之动容。

事后,呼和浩特市相关部门在第一时间对他们进行了表彰,分别授予7人"青城好人""新新之星""消防公益使者"等荣誉称号。这份荣誉 实至名归。7名快递员以行动诠释了责任与担当,在平凡岗位上书写出不平凡的篇章,成为我们身边学习的榜样。

# 木仁:传承美德 践行文明



大,她在妇联岗位上干了一辈子,对工作认

奶奶是木仁心目中学习的目标,他暗

发现火情,他立即拨打119报警,随后返回 在消防车赶到之前,他们将火势及时控制

回忆起当时的情形,木仁说:"面对火 的人。"木仁说。

木仁,出生于通辽市库伦旗,从小在一 暗立下誓言并付诸行动。在顺丰公司工作 情,我当时只想着冲进去灭火,减少损失。 个充满爱的家庭中长大。孝顺、诚实的传统 的7年里,他积极勤奋,认真负责,成为同 以后遇到类似的情况我依然会挺身而出。"

### 张晓雨:平凡岗位 不凡壮举



场情况十分危急。张晓雨看着身边的 满是温暖与自豪。

张晓雨出生于通辽市奈曼旗青龙山 同事们毫不犹豫地朝着火场冲去,他也 张晓雨等7人英勇救火的事迹被媒 镇,作为内蒙古顺丰速运有限公司呼和 紧跟其后,加入到这场灭火行动中。经 体广泛报道后,在社会上引起了强烈反 浩特市第二十一营业部的一名员工,他 过一番艰苦奋战,他们在消防车赶到之 响。他们的勇敢和担当,赢得了大家的 每日穿梭于大街小巷,将包裹准时送到 前将火势控制住,用行动守护了这座城 赞誉和尊重。这些认可和赞扬,也激励 客户手中,以认真负责的工作态度,在平 市的安宁。当张晓雨回到家中,妻子早 着张晓雨在今后的工作生活中继续见义 已得知他救火的消息。面对妻子关切 勇为、传递正能量。 火灾发生时,张晓雨像往常一样在的目光,他说:"做这件事我不后悔。"4日前,张晓雨等7人获得了"青城好

工作岗位忙碌着。突然,不远处传来 岁的儿子更是兴奋地给他比了个大拇 人"等荣誉称号。这份荣誉,不仅是对他"着火了"的呼喊声,他循声望去,只见 指,奶声奶气地说:"爸爸,你真厉害, 个人英勇行为的肯定,更是对所有在平 滚滚浓烟不断涌出,火势迅速蔓延,现 真棒!"孩子纯真的夸赞,让张晓雨心中 凡岗位上默默奉献、关键时刻挺身而出 的普通人的褒奖。

### 包巍:孝老爱亲 助人为乐



今年42岁的包巍自小生活在一个积 都是热心肠。 极进取、相敬相爱的家庭。不管是儿时 包巍说,他的父亲一直就是个热心肠 如今包巍的儿子已经9岁了,他会 父母的以身作则,还是结婚后与妻子的的人,以前冬天家家户户需要买煤炭烧炉。经常教育孩子在生活中要乐于助人。 相亲相爱,又或者是用自身言行感染儿 子过冬,往家里搬运煤炭可是个力气活,父 在他的影响下,儿子也成为乐观向上的 子要孝敬老人、乐于助人,都让包巍感 亲不仅早早将自家的煤炭搬运回家,还会 好少年。 觉到生活的美好,体会到人与人之间的 趁着休息时间帮邻居中年纪大的爷爷奶奶 一直以来,包巍在工作上兢兢业业,妻

2月7日,出现火情后,包巍立刻与网点 "煤炭很重,一袋子大概有百十来斤, 务,对包巍的工作理解、支持,从无怨言。 其他同事一起冲向火场救火。在上有老下 但是父亲不觉得辛苦,帮助他人时总是笑 对于妻子的贤惠和支持,包巍很感 有小的年纪,他是家庭的顶梁柱,但是那一 呵呵的。母亲也经常与父亲一起帮助他 激,只要他有空在家,总是抢着做家务, 刻他把旁人的安危放在了首位。他说,这是 人。"包巍说,从小在父母的耳濡目染下,他 承担起丈夫应承担的责任。二人互敬

搬运煤炭。

子看到他工作繁忙,主动承担起大部分家

很正常的举动,因为在生活中,他们一家人 长大后看见有人需要帮助时,便会主动上 互爱,让整个家庭氛围更加温馨。

#### 致敬! 7名火光中逆行的"快递侠"

# 有你们,青城更温暖

●本报记者 李娟 马妍



他们是城市里与时间赛跑的"追风者"

■内蒙古日报记者 白雪 李超然 摄



在消防安全培训中,大家认真学习

■内蒙古日报记者 白雪 李超然 摄

## 李亚杰:严于律己 传承家风



爱手,帮助我们渡过难关,所以自小我

2月7日,7名顺丰快递小哥在危急 时刻不顾个人安危、挺身而出救火的行 为被社会各界给予高度赞扬,称赞他们 用实际行动诠释了新时代劳动者的担当 教育,如果欺负其他孩子或者撒谎,那一 处,让自己变得更优秀。

"从小,父母就十分重视对我的品德 人家的好家风,努力改正自己的不足之

### 张明明: 言传身教 成为榜样



司呼和浩特市第二十一营业部一名 普通的收派员,就在前几天,他再一 被困在了马路边,十分无奈。 就在大家一筹莫展时,一 次变得不普通,因为他第二次被评选

帮大妈提菜,帮大爷扔垃圾,是小区 了积水马路,顾不得回应行人的感谢, 两次获得"青城好人"荣誉称号,感到非

居民眼中的热心人。

张明明,内蒙古顺丰速运有限公的路面积水严重,车来车往,行人们

下雨,乌兰察布东街丁香花酒店门口 投入到工作中。

想到车里还有未送完的快件,张明明 常骄傲,今后仍将一如既往地帮助他 2023年8月1日,呼和浩特市连续 抹了一把脸上的汗水,悄然离开,继续 人。同时,他也希望通过自己的行动,

# 李少朋:踏实做人 诚实做事



近日,7名顺丰快递小哥英勇救火事迹 市。谈起自己的家庭,李少朋说母亲一直 踏实地地生活。

引发社会广泛关注。在此次救火团队中, 是其崇拜的偶像,母亲的乐观、坚毅和隐忍 1997年出生的李少朋年纪最小,但是他面 感染了他。小时候,父亲为抚养他和妹妹, 对熊熊烈火却丝毫没有退缩。救火事件发 常年外出打工挣钱,家里家外的一切全靠 了,母亲常常告诉他:"现在这样幸福的生 主后,远在咸阳市的亲友也知道了此事,父 母亲一人操劳。母亲用勤劳的双手耕种浇 活,以前想都不敢想,所以要更加懂得知 母特意打来电话询问他是否受伤,并叮嘱他 灌四口之家的土地,年年获得好收成。邻 足。" 下次遇到类似情况,依然要在力所能及的情居们都称赞她:"真是了不起,一个人顶好 况下帮助他人,同时也要注意自身安全。 几个人。"父亲则是一个少言寡语的人,但 般,吃苦耐劳、勤劳仁慈,并以实际行动把这

父母在生活中的言传身教,是李少朋 一生的精神财富。现在,家里生活富足

李少朋说,他希望自己也能如父辈一 今年27岁的李少朋出生于陕西省咸阳 是一直教导儿女要踏实做人,诚实做事,脚 些优良家风传承下去。

### 董宝林:榜样力量 行胜于言



董宝林是7名救火"快递侠"中的一要踏踏实实做人,兢兢业业工作。 和同事们一起投身到灭火行动中。

是普通农民。朴实的家人总是提醒他 手。所以,这次遇到火情,我和大家一 民学习的榜样。

起冲进了火场,想要贡献一份力量。"董 员。在面对突发火情时,他毅然决然地 董宝林表示,自己能如此勇敢,正 宝林说。 是因为身边有很多正能量的同事,他们

生活中的董宝林是一位暖心的父亲, 当时,现场火势凶猛,浓烟滚滚,但 平日里的善举鼓励、感染着自己。"我的 家中有两个可爱的女儿。得知爸爸救火 董宝林没有退缩。他迅速行动,和大家 同事张明明在2023年突降暴雨时,将自 的事迹后,女儿们满是骄傲,她们眼中的 一起为控制火势蔓延争取了宝贵时间。 己的三轮车变成'摆渡车',帮助被困在 父亲,是平凡岗位上不平凡的英雄。红 最终,在消防车赶到之前将火势控制住, 雨中的行人,因此获得了'青城好人'的 红的"青城好人"证书被女儿们摆放在了 成功化解了危机,保障了群众的生命财 荣誉称号。当得知张明明帮助他人的 家中最显眼的位置,董宝林成为孩子们 事迹时,我特别感动,想着自己也要向 学习的榜样。他用自己的行动诠释了平 董宝林出生于乌兰察布市,父母都 他学习,在别人遇到困难的时候伸出援 凡中的伟大。他是青城的骄傲,也是市